

رَاتِ الْفَضْلِ بِسْمِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مِنْ رِزْقِهِ  
عَسَىٰ أَنْ يَكْفِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامَ الْمُحْسِنِ

# روزنامہ فضل

۱۱ جہاں ۱۳۸۶ھ  
فی ہر جمعہ نئے پیسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب روضہ

روضہ ۲۸ جنوری بوقت دو بجے صبح

کل حضور اقدس کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نزلہ کی تکلیف میں کافی کمی رہی۔ البتہ کچھ اعصابی صنف کی شکایت ہے۔ رات سے کھانسی کی تکلیف زیادہ ہے۔

جلد ۱۵ نمبر ۲۹، ص ۳۱۳، ۲۹ جنوری ۱۹۹۶ء نمبر ۲۵

## پاکستان کو اقوام عالم کی صف میں صحیح مقام حاصل کرنے کیلئے امن کی ضرورت

### کیڈٹ کالج کی پائسنگ آؤٹ پریڈ پر مدنیوں کی تقریر

رسالہ پور ۲۸ جنوری۔ صدر صحت نیشنل مارشل محمد ایوب خان نے کل یہاں کیڈٹ کالج کی پائسنگ آؤٹ پریڈ کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ امن ہمیشہ اہم چیز رہی ہے۔ لیکن اس وقت پاکستان کے لئے امن خاص اہمیت کا حامل ہے۔ کیونکہ ہم دنیا کی اگلی صف کی قوموں میں اپنا جائزہ مقام حاصل کرنے کے لئے صحت مند اور ترقی پزیر ہونے چاہتے ہیں۔

### پاکستان میں تیل کے وسیع ذخائر موجود ہیں انہیں ضروری پائسنگ کی جا چکی

پاکستان میں روسی سفیر ایچ۔ ایس۔ کیسٹا کا اعلان کراچی ۲۸ جنوری۔ پاکستان میں روسی سفیر ایچ۔ ایس۔ کیسٹا نے یقین ظاہر کیا ہے کہ پاکستان میں تیل ضروری پائسنگ ہوگا۔ آپ نے کہا کہ ہمارے کانسٹریٹس میں شرکت کے لئے جو روسی، امریکن طبقات الارض آئے ہوئے ہیں۔ انہوں نے اس سے پہلے پاکستان آنے والے روسی ماہرین کی اس رائے سے اتفاق کیا ہے کہ اس علاقہ میں تیل کے ذخائر موجود ہیں۔ جو تیل کی سرب طریقہ سے تیل نکالنے کی کوشش کی جا سکتی ہے۔

### شدید طوفان میں ۶۶ جا پانی لاپتہ ہو گئے

ٹوکیو ۲۸ جنوری۔ جاپان کے ساحلی علاقہ کے سمندر میں گزشتہ تین روزوں سے جوڑے طوفان آ رہے ہیں۔ خبر ہے کہ ان میں ۶۶ افراد جا پانی ہو گئے ہیں۔ طوفان کی لپیٹ میں آنے والے ملاحوں میں ایک جاپانی جہاز کوئی، اردو کے حملہ کے ۲۳ افراد بھی شامل ہیں۔ یہ جہاز اداگانا کی بندرگاہ کے قریب طوفانی لہروں کی لپیٹ میں آنے کے بعد لاپتہ ہو گیا تھا۔

### جامعہ احمدیہ میں لائٹ تقریریں مقابلاً

روضہ ۲۸ جنوری، نئی دہلی، ۲۰۔ اورام جنوری بروز سوموار اور منگل الجمعۃ العلمیہ جامعہ احمدیہ کے سالانہ تقریریں مقابلاً علی الترتیب اردو اور عربی میں بعد نماز مغربہ جامعہ احمدیہ کے قریب میں ہو رہے ہیں۔ احباب کے کراچی سے کجھرت، شمولیت فرمائیں۔

پاکستان میں تیل کے وسیع ذخائر موجود ہیں انہیں ضروری پائسنگ کی جا چکی۔ نیشنل مارشل محمد ایوب خان نے کل یہاں کیڈٹ کالج کی پائسنگ آؤٹ پریڈ کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ امن ہمیشہ اہم چیز رہی ہے۔ لیکن اس وقت پاکستان کے لئے امن خاص اہمیت کا حامل ہے۔ کیونکہ ہم دنیا کی اگلی صف کی قوموں میں اپنا جائزہ مقام حاصل کرنے کے لئے صحت مند اور ترقی پزیر ہونے چاہتے ہیں۔

### احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو شفا لے گا اور عاجل عطا فرمائے

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو شفا لے گا اور عاجل عطا فرمائے

### حضرت مرزا شریف احمد رضا سلمہ کی صحت

روضہ ۲۸ جنوری۔ حضرت مرزا شریف احمد رضا سلمہ کی طبیعت آہل ساز چلی آ رہی ہے۔ احباب صحت یابی کے کوششوں اور التزام سے دعا فرمائیں۔

### دعا کی تحریکات

روضہ ۲۸ جنوری۔ حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ احباب صحت کا مدد و عاجل لے کر دعائیں جاری رکھیں۔

### مکرم حافظ بشیر الدین عبداللہ صاحب

۳۰ جنوری کو روانہ ہو رہے ہیں

### مکرم حافظ صاحب قبل از ان مارشیں اور مشرقی اترقیہ میں کئی سال تک تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتے ہوئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو تجزیہ ثابت نازل مقصد پر پہنچائے۔ اور حصول مقصد میں کامیابی بخشے۔ آمین

مکرم حافظ صاحب قبل از ان مارشیں اور مشرقی اترقیہ میں کئی سال تک تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتے ہوئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو تجزیہ ثابت نازل مقصد پر پہنچائے۔ اور حصول مقصد میں کامیابی بخشے۔ آمین

### مکرم حافظ صاحب قبل از ان مارشیں اور مشرقی اترقیہ میں کئی سال تک تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتے ہوئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو تجزیہ ثابت نازل مقصد پر پہنچائے۔ اور حصول مقصد میں کامیابی بخشے۔ آمین

مکرم حافظ صاحب قبل از ان مارشیں اور مشرقی اترقیہ میں کئی سال تک تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتے ہوئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو تجزیہ ثابت نازل مقصد پر پہنچائے۔ اور حصول مقصد میں کامیابی بخشے۔ آمین

روزنامہ الفضل ربیعہ

مؤرخہ ۲۹ جنوری ۱۱

# ایک عظیم الشان قرآنی صداقت

ہفتہ، دادخوار، صدقہ جدید لکھنؤ کے ۲۰ جنوری ۱۱ء کے شمارہ میں ایک معاصر لکھنؤی مکتوب نگار کے حوالے سے مندرجہ ذیل تشریح ہوئی ہے:-

”سودی عرب کی آمدی ۱۱۹۱ھ میں تیل کی دریافت سے قبل ۴۰ لاکھ سالہ قحطی ۱۹۵۲ء میں تیل کی دریافت سے چند ہی سال بعد ۱۱۹۱ھ اور اب سالانہ تک پہنچ گیا اور اب ۱۱۹۱ھ میں یہ میزان ایک ارب ۶۰ کروڑ سالانہ تک پہنچ چکی ہے“

اس تہر پر ”افراطہ و لستہ کے گننے کے زیر عنوان تبصرہ کرتے ہوئے معاصر نے یہ سوال اٹھایا ہے کہ آمدنی کے اس ہزار گنا اضافے سے وہاں کے عمران اور مالدار طبقہ کی دنیاوی اختلاق زندگی پر کیا اثر ڈالے گا؟ اس ضمن میں معاصر نے گورنہ انہیں حضرت عمرؓ کی سادگی اور حضرت علیؓ کی فقر و فاقہ یاد دلانے کے ساتھ زندگی اختیار کرنے اور اسلامی اقتدار کو اجاگر کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ ہمیں اس ضمن میں کچھ نہیں عرض کرنا ہمارے نزدیک اس سے ہزار گنا زیادہ سوچنے والی بات یہ ہے کہ عرب کی سرزمین میں تیل کی دریافت کے بعد آمدنی میں ہزار گنا اضافہ ایک عظیم الشان قرآنی صداقت کو روز روشن کی طرح واضح کر رہا ہے اور بانگِ دل یہ اعلان کر رہا ہے کہ یہ زمانہ قحطی آتی پیشگوئیوں کے بموجب ایک خاص زمانہ ہے اور اس زمانے کے مخصوص تقاضوں کو پورا کرنا امت مسلمہ پر بے جا و بی قرعہ ہے۔ وہ قرآنی صداقت کیسا ہے اور وہ کونسی پیشگوئیوں میں جن کی رو سے یہ زمانہ ایک خاص زمانہ ثابت ہوا ہے اور پھر اس زمانے کے وہ کون سے مخصوص تقاضے ہیں جن کو پورا کرنا از حد ضروری ہے؟ اس سوال کا جواب چنداں تک نہیں ہے کیونکہ قرآن مجید میں ان سب باتوں کا تفصیل سے ذکر موجود ہے۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں آنسوئی زمانے کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

”وَإِذَا الْأَرْضُ مُدَّتْ وَأَلْقَتْ مَا فِيهَا

پورا نہ ہوا ہوزمین کے مخفی خزانوں کے باہر آنے کے بارے میں جو بھی اطلاعات آئے دن دنیا میں نشر ہوتی رہتی ہیں ان کے ضمن میں اصل سوچنے والی بات یہی ہے کہ جب قرآن مجید کی پیشگوئیوں کے بموجب وہ آخری زمانہ آگیا ہے تو وہ آسمانی تقدیر جیسے ساتھ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اس کا غلبہ و اہمیت ہے اور جس کے تحت جن میں سب باتیں علامتوں کا درجہ رکھتی ہیں کیوں ظاہر نہیں ہوئی اور یہ کہ کہیں ایسے وقتیں کہ وہ ظاہر ہو چکی ہوں اور دنیا والے ابھی تک اس سے غافل ہوں۔ اس سوال اس میں ”افراط دولت کے کرشموں“ کا ہی نہیں ہے بلکہ اصل سوال ہے تو یہ ہے کہ علامتیں ظاہر ہونے کے باوجود ابھی تک صبح امید کیوں نمودار نہیں ہوئی؟ اور اگر صبح امید نمودار ہو چکی ہے تو ایسا تو نہیں کہ ہم ہی ابھی بیدار نہ ہوئے ہوں۔ اور اس کے نمودار ہونے سے تاحال بے خبر ہوں؟ اس سوال کے جواب پر کسی ایک ملک یا علاقہ کا نہیں پوری دنیا کے مستقبل کا دارومدار ہے۔

## رقم مبینی کا بھوت

ایک لائپزوری معاصر نے ادارتی کالم میں رقم پڑانے ہے۔

”ڈھاکہ کے آمدہ ایک خبر میں کہا گیا ہے کہ مشرقی پاکستان کی ترقیاتی مشاوری کونسل ہجرتیہ میں مشرقی پاکستان کے گورنر لیفٹننٹ جنرل محمد اعظم خان نے فیصلہ کیا ہے کہ جو مال لڑکوں اور لڑکیوں پر سنبھال دینے کی پابندی لگادی جائے۔ یہ ایک نیا امتیاز اور اصلاحی اقدام ہے اور اگر مشرقی پاکستان کے علاوہ یہ پابندی مغربی پاکستان میں بھی لگادی جائے تو اس کے نتائج عیسائیت مند بنو آد ہوں گے۔ ظاہر ہے کہ موجودہ وقت میں جو مال لڑکوں اور لڑکیوں پر رقم مبینی کا بھوت برقی طرح سوار ہے۔ جس سے نوجوان جمہوں نے آئندہ جن کو ملک و ملت کی ذمہ داریاں سنبھالنی ہیں جرائم اور بے راہ روی کا شمار ہو کر رہ گئے ہیں۔ چنانچہ واقعات شاہد ہیں کہ بچوں کے جرائم کے رجحان کی محرک و مددگار ڈاکوئی اور دھال کے واقعات سے بڑھ کر نہیں اور حقیقی قلمی گمانے ہجرتیہ ہم سمجھتے ہیں کہ اگر نوجوان لڑکوں اور لڑکیوں پر سنبھال دینے کی پابندی لگادی جائے تو بچوں میں بے راہ روی اور جرائم کے رجحان کا عیسائیت خاتمہ ہو سکتا ہے۔ فلموں کے علاوہ غش لگانوں کے ریکارڈ تک پر بھی پابندی عاید ہونی چاہیے۔“ (ڈبلیو ڈی لائپزوری ۲۹ جنوری ۱۱ء)

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج سے پچیس تیس سال پہلے ہی فلم بینی کی مصرت کو بھانپتے ہوئے مطالبات تحریر کیا ”جدید“ کے تحت جماعت احمدیہ کے افراد کے لیے یہ لازم ضروری دیا تھا کہ وہ فلم بینی سے بکلی اجتناب کریں۔ حضور ایدہ اللہ کا یہ جماعت پر بہت برا احسان ہے کہ حضور نے جماعت کے نوجوانوں کو آج کل کے زمانے کی لغو اور لاعینی قسم کی جملہ تقریبات سے بچا کر اور انہیں کلاس روم کے اوصاف سے متصف کر کے اسلام کا پیمانہ سکھانے اور بنا دیا۔ یہ تحریر جدید کے مطالبات پر عملدرآمد ہی کا نتیجہ ہے کہ جماعت کے نوجوان اس زمانے کے سموم مثل غل اور تقریبات سے متجنب رہتے ہوئے انشاءت اسلام کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر رہے ہیں اور ان کی مجاہدانہ مساعی کے نتیجے میں آج اسلام کا پیمانہ زمین کے کئی حصوں تک پہنچ رہا ہے حضور نے آج سے ریح صدی سے جو فیصل جماعت کے مدد سے مطالبات تحریر کیا جدید کی شکل میں انداز زندگی کے جو پر حکمت اصول پیش فرمائے تھے اور جو جماعت میں ایک سچی روح پھونکنے اور افراد جماعت کی زندگیوں میں ایک انقلاب پیدا کرنے کا موجب بنے دنیا بہت کچھ نقصان اٹھانے کے بعد اب رفتہ رفتہ ان کی طرف آرہی ہے۔

## روسی ڈاکٹروں کی اینٹی تحقیق

فلم بینی کے علاوہ تبا کو نوشی کے نقصانات بھی دن بدن نمایاں ہوتے جا رہے ہیں اور جدید تحقیقات کے نتیجے میں اس کی مصرت کا احساس بڑھتا جا رہا ہے۔ پچھلے دنوں اس سلسلہ میں سرینائی چپ خیر اخباروں میں شائع ہوئی تھی:-

”لکھنؤ، ۲۴ نومبر، آج جب ایک حمرا کے بعد سفیر کویت روس سفیر دہلی کو گریٹ پیش کیا گیا تو انہوں نے اس کے قبول کرنے سے انکار کرتے ہوئے کہا کہ میں سو رہیں تک جینے کا آرزو مند ہوں۔ ہمارے ڈاکٹروں کا بیان ہے کہ ہر گزٹ جو بجا جاتا ہے وہ انسان کی عمر طبعی ۵۰ منٹ سے ۵ منٹ تک گھٹا دیتا ہے“

اس خبر پر تبصرہ کرتے ہوئے بھارت کا ایک ہفت روزہ معاصر رقم پڑانے ہے:-

”یعنی اگر دن رات میں اسٹریٹس پر تو صرف ایک دن رات میں عمر کے ۵۰ سے لیکر ۱۰ منٹ تک گھٹ گئے اور ایک ہفت روزہ میں ان کے تیس گئے اور ایک سال میں ان کے ۳۶۵ گئے (باقی ص ۱۱)

۱۵۳

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی ایک پر محارف تقریر

## مغرب سے طلوع شمس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی

فرمودہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۰۷ء بمقام قادیان

۱۶ اکتوبر ۱۹۰۷ء بمقام عصر جامعہ احمدیہ اور مدرسہ احمدیہ کے طلبہ نے جناب مولیٰ جلال الدین صاحب مضمون کی انگلستان سے کاکیاب مراجعت اور جناب میر آندری المصنوع صاحب امیر جماعت احمدیہ: مشن کی تشریف آوری پر ایک دعوت چائے دی تھی جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بھی شمولیت فرمائی۔ اس موقع پر حضور نے جو پر معارف تقریر فرمائی تھی، وہ ابھی تک شائع نہیں ہوئی تھی۔ اب میرٹھ زود نویسی اس تقریر کو اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

کے حاضر پر ہم نے ساری دنیا میں اپنے مسیحی طرح پھیلا دیئے۔ کہ احمدیت کی تاریخ ان کی مثال پیش نہیں کر سکتی۔ باقی مسلمانوں میں تو اس کی کوئی مثال ملتی ہی نہیں۔ ہماری جماعت میں بھی جو قرآنی کی عبادی ہے۔ ان کی قسم کی کوئی مثال پہلے نظر نہیں آتی۔ جب مسیح تیار کر کے برونی ممالک میں بھیجے گئے۔ تو خدا تعالیٰ کی مشیت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے تحت ہمارا جو لشکر لگا ہوا تھا۔ اس میں سے سب سے پہلے شمسِ مغرب سے مشرق کی طرف آئے۔

پس اس

### میشگوئی کا ایک لہجہ

یہ بھی تھا کہ آخری زمانہ میں اللہ تعالیٰ اسلام کی فتح اور اسلام کی کامیابی اور اسلام کے خلیفہ اور اسلام کے استخلاف کے لئے ایسے سالانہ پیدا کرے گا۔ جن کی مثال پہلے مسلمانوں میں نہیں ملے گی۔ اور اس وقت سورج بھی شمسِ مغرب سے مشرق کی طرف دائیں آئے گا۔ ہمارے مولیٰ جلال الدین صاحب کا نام شمس ان کے والدین نے نہیں رکھا۔ ماں باپ نے حضرت جلال الدین نام رکھا تھا مگر انہوں نے باوجود اس کے کہ وہ مشن عربی نہیں تھے یہودی اپنے نام کے ساتھ شمس رکھا۔ تاکہ اس ذریعہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی پوری ہو کر جب شمسِ مغرب سے مشرق کی طرف آئے گا۔ تو اس وقت ایمان نفع بخش نہیں ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے۔ اس کے معنی یہ کئے ہیں۔ کہ اس وقت اسلام اور ایمان کے خلیفہ کے آثار

شروع ہو جائیں گے۔ اور یہی معنی صحیح اور درست ہیں۔ بعض لوگ غلطی سے یہ سمجھتے ہیں کہ جب کوئی پیشگوئی پوری ہو تو اسی وقت اس کے تمام پہلو اپنی تکمیل کو پہنچ جائے چاہئیں حالانکہ ایسا نہیں ہوتا۔ قرات اور بائبل سے یہ ثابت ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق یہ پیشگوئی کی گئی تھی۔ کہ جب آپ ظاہر ہوں گے تو اس وقت کفر بالکل تباہ ہو جائے گا۔ حالانکہ جب آپ ظاہر ہوئے تو آپ کے ظہور کے ساتھ ہی کفر تباہ نہیں ہوا۔ درحقیقت اس پیشگوئی کا مطلب یہ تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور اور آپ کی بعثت کے ساتھ کفر کی تباہی کا سبب مٹا دیا جائے گا۔ اسی طرح اس پیشگوئی کے معنی یہ ہیں کہ جب شمسِ مغرب سے مشرق کی طرف آئے گا۔ تو اس کے بعد لوگوں کے لئے انکا ایمان نفع بخش ثابت نہیں ہوگا۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ

اور اپنے سوال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں وقت کرنے کا نیا جوش پیدا ہوا۔ اور ہماری جماعت میں دین اسلام کی خدمت اور اللہ تعالیٰ کے حکم کے اعداد کے لئے جاہر جانے کا نیا ولولہ اور نیا جوش

موجزن ہوا۔ چنانچہ پہلے بیسویں اور پھر سینکڑوں ذمہ داروں نے اس غرض کے لئے اپنے آپ کو وقف کیا۔ اور میں نے خاص طور پر ان کی دینی تعلیم کا قادیان میں انتظام کیا۔ تاکہ وہ جاہر جا کر کاکیاب طور پر تبلیغ کر سکیں۔ اس غرض میں جنگ کی وجہ سے ہمارے پہلے سین ہار کے رہے۔ اور نئے سببوں نے اپنی تعلیم کا سلسلہ جاری رکھا۔ یہاں تک کہ جنگ

صے اللہ علیہ وسلم ختم ہوئے ہیں کہ آخری زمانہ میں مغرب سے سورج کا طلوع ہوگا اور جب یہ واقعہ ہوگا۔ تو اس کے بعد ایمان نفع بخش نہیں رہے گا۔ بلکہ اسلام میں اسرار نے ہمارے خلاف ایچی ٹیشن شروع کی۔ اور انہوں نے دعوے کیا کہ ہم نے احمدیت کا خاتمہ کر دیا ہے اور مسلمانوں سے ہی اللہ تعالیٰ نے لعنت کو ایک

### نئی زندگی

بخشی اور اسے ایک ایسی طاقت عطا فرمائی جو اس سے پہلے اسے حاصل نہیں تھی۔ اس نئی زندگی کے نتیجہ میں ہماری جماعت میں قربانی کا نیا مادہ پیدا ہوا۔ ہماری جماعت میں اپنے نئے

حضور نے فرمایا: چونکہ مغرب کی نماز کا وقت ہونے والا ہے اس لئے میں بہت مختصر تقریر کر دوں گا میں اس وقت صرف ایک بات کی طرف جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ یا میں تو کئی عقیدے مگر چونکہ نماز کا وقت تنگ ہے۔ اس لئے میں صرف اس امر کی طرف جماعت کے دوستوں کو توجہ دلانا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے انبیاء کے

### کلام کے کئی لہجے ہیں

اور ہر لہجہ اپنے اپنے وقت پر پورا ہوتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کے متعلق فرمایا ہے کہ اس کے سات لہجے ہیں اور سات لہجوں میں سے آگے ہر لہجہ کی الگ الگ تفسیر ہیں۔ اسی طرح ایک ایک آیت سینکڑوں اور ہزاروں معانی پر مشتمل ہے عقلی سے مسلمانوں نے یہ سمجھ لیا ہے۔ کہ قرآن کریم صرف

### چند تفسیروں میں محدود

ہے۔ انہوں نے یہ نہیں سوچا کہ ہر مسمیٰ جو عربی زبان سے درست ثابت ہوتے ہیں۔ ہر مسمیٰ جسے عربی صرف و نحو پر بحث کرتے ہیں اور ہر مسمیٰ جو قرآن کریم کی ترتیب سے لکھتے ہیں وہ درست اور صحیح ہیں۔ کیونکہ اگر وہ مسمیٰ خدا تعالیٰ کے مد نظر نہ ہوتے تو وہ ان مسمیوں کی ضرورت نہ دیکھتا اور ایسے لفظ نہ لیا۔ جن سے نئے مسمیٰ تو پیدا ہوتے۔ گروہ مسمیٰ اللہ تعالیٰ کے منشا دیا انسانی عقل کے خلاف ہوتے۔ ہر حال میں ہر مسمیٰ میں یہ تانا چاہتا ہوں کہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث میں اس زمانہ کے متعلق ایک اشارہ پایا جاتا ہے دو اس کے بعض اور مسمیٰ بھی ہیں (رسول کریم

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### علم کے تین مدارج

علم کے تین مدارج ہیں۔ علو الیقین۔ عین الیقین۔ حق الیقین۔ مثلاً ایک جگہ سے وصول نکتہ دیکھ کر آگ کا یقین کر لینا علو الیقین ہے۔ تین خود آنکھ سے آگ کا دیکھنا عین الیقین ہے۔ ان سے بڑھ کر درجہ حق الیقین ہے یعنی آگ میں ہتھ ڈال کر یقین کر لینا کہ آگ موجود ہے۔ پس کیا وہ شخص بد قسمت ہے جس کو تینوں میں سے کوئی درجہ حاصل نہیں۔ اس آیت کے مطابق ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہمیں وہ کوہانہ تعلیم میں بھٹا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

والذین جاہدوا فینا نہدنا ہم سبیلنا (س ۲۱)  
جو ہماری راہ میں مجاہدہ کرے گا۔ ہم اس کو اپنی راہ میں دکھلا دیں گے۔ یہ تو وعدہ ہے اور ادھر یہ دعا ہے کہ

اهدنا الصراط المستقیم

سو انسان کو چاہئے کہ اس کو مد نظر رکھ کر نماز میں بالحد دعا کرے اور تمنا کرے کہ وہ بھی ان لوگوں میں سے ہو جائے جو ترقی اور بصیرت حاصل کر چکے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ اس جہان سے بے بصیرت اور اندھا اٹھا جاوے۔

# دوست چندہ امداد و رویشال کو یاد رکھیں

## یہ ایک بڑی اہم جماعتی ذمہ داری ہے

(رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

کچھ عرصہ سے چندہ امداد و رویشال میں کام لگائی ہے جس سے مجھے اس قرآنی نکتہ کی طرف توجہ پیدا ہو رہی ہے کہ خواہ کوئی کام کیسا ہی مبارک اور اہم ہو اس کے لئے بار بار زندگی یعنی یاد دہانی کی ضرورت ہوتی ہے۔ ورنہ احباب جماعت میں غفلت پیدا ہونے کا اندیشہ ہوتا ہے۔

سو میں اس نوٹ کے ذریعہ مخلص بھائیوں اور بہنوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ امداد و رویشال کا چندہ ایک اہم جماعتی ذمہ داری ہے۔ جس کی طرف غفلت جماعت کو کبھی غافل نہیں ہونا چاہیے۔ جو وہ رویش (اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام کے مطابق حقیقتہً درویش ہی ہیں) اس وقت قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے دھوئی رہا ہے بیٹھے ہیں اور ہندوستان میں تبلیغ و تربیت کا فریضہ انجام دیتے ہیں وہ دراصل اس کام میں ساری جماعت کے نمائندہ ہیں۔ اور ان کی خدمت ایک بھاری جماعتی خدمت ہے جو یقیناً خدا کے حضور بڑے ثواب کا موجب ہے۔ کیونکہ ان میں سے اکثر بھائیوں کی حالت میں زندگی گذار رہے ہیں۔ پس ہمارا فرض ہے کہ اپنی طاقت اور خدائی توفیق کے مطابق ان کی امداد کریں۔ یہ امداد موجودہ حالات میں زیادہ تر دو طرح سے کی جاتی ہے۔

(۱) اول جن درویشوں کے عزیز و اقارب پاکستان میں ہیں اور وہ اپنے عزیز و رویشوں کی امداد سے محروم ہیں ان کی مالی امداد کا انتظام کرنا ہمارا اولین فرض ہے۔ پس میں بڑھے والدین کی امداد یا بیوہ بہنوں کی امداد یا قریبی عزیزوں کی شادی کے موقع پر امداد یا پاکستان میں تعلیم پانے والے بچوں کی امداد وغیرہ شامل ہے۔

(۲) جو درویش دستا فو قتا پاکستان آتے، رہتے ہیں اور یہاں اگر ان میں سے اکثر فریبہ تلاش ہوتے ہیں ان کی پاکستان میں ضروری امداد کا انتظام کرنا تاکہ وہ لوہ کی زیارت سے مشرف ہو سکیں۔ اور تازہ مذہبی ٹریچر خرید سکیں اور اپنے ذہن کے مطابق اپنے عزیزوں سے بھی ملاقات کر سکیں۔ جن میں بعض دور دراز کے شہر یا میں آباد ہیں اور ان کے پاس پہنچنا کافی اخراجات کا متقاضی ہوتا ہے وغیرہ وغیرہ۔ گذشتہ جیسے کے موقع پر جو بیکصد درویش لوہ آئے تھے ان پر دفتر ہذا کا نامہ اتین ہزار روپیہ خرچ ہوا تھا۔ اس سے خرچ کا اندازہ ہو سکتا ہے۔

پس میں جماعت کے مخلص اور مختار اصحاب سے پھر ایک دفعہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس اہم ذمہ داری کی طرف توجہ فرما کر ثواب دار بن جائیں کریں۔ حدیث میں آتا ہے کہ **مَنْ مَحَّاتٍ فِي خَوْفٍ اَوْ حَيْبَةٍ كَاتٍ فَاَللّٰهُ فِي عَوْنِهِ** یعنی جو شخص اپنے بھائی کی مدد کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی مدد میں لگ جاتا ہے اور یہاں تو کسی عام بھائی کی امداد کا سوال نہیں بلکہ خاص حالات میں اپنے ان مخلص درویش بھائیوں کی مدد کا سوال ہے جو ساری جماعت کی فائدگی کرتے ہوئے قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے دارالامان میں دھوئی رہا ہے بیٹھے ہیں۔

(مرزا بشیر احمد) ۲۳/۹

**درخواست دعا:** مکرم منشی محمد امین صاحب ٹھیکدار میٹروپولیٹن بورڈ ان وفاق ربارہتہ دہر بہت بیدار ہیں۔ اصحاب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ لوگوں کو بھی اسلام کی خدمت میں ذمہ داری اور کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیں اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہا دینے کا مرتبہ دے تاکہ ہم خدا تعالیٰ کے سامنے کھڑے ہوں تو ان مجرموں کی طرح کھڑے نہ ہوں

پڑھایا جاتا ہے۔ جب لڑائی نہیں ہوتی اس وقت فوجوں کی اتنی ضرورت نہیں ہوتی لیکن جب جادو کا اقدام کا وقت آتا ہے تو جس طرح ایک تنور دالا اپنے تنور میں پتے جھونکتا چلا جاتا ہے اسی طرح نوجوانوں کو قربانی کی آگ میں جھونکتا پڑتا ہے اور یہ پرواہ نہیں کی جاتی کہ ان میں سے کون بچتا ہے اور کون مرتا ہے ایسے موقع پر سب سے مقدم سب سے اعلیٰ اور سب سے ضروری ہی ہوتا ہے کہ جیسے پردے شمع پر قربان ہوتے پتے جاتے ہیں۔ اسی طرح نوجوان

### اپنی زندگیوں کو اسلام کے احیاء کیلئے قربان کر دیں

کیونکہ ان کی مرث کے ساتھ ان کی قوم اور ان کے دین کی زندگی وابستہ ہوتی ہے۔ اور یہ قطعی اور یقینی بات ہے کہ اگر قوم اور دین کی زندگی کے لئے دس لاکھ یا دس کروڑ یا دس ارب لاکھ ہی مر جاتے ہیں تو ان کی پرواہ نہیں کی جاسکتی اگر ان کے مرنے سے ایک مذہب اور دین زندہ ہو جاتا ہے۔ پس پیادے نوجوانوں کو اپنی ذمہ داریوں کا احساس اپنے اندر پیدا کرنا چاہیے۔

### شمس صاحب سے تبلیغ ہیں

جو جنگ کے بعد مغرب سے واپس آئے ہیں تو حکیم فضل الرحمن صاحب بھی مغرب میں ہیں مولوی محمد ترفیع صاحب بھی مغرب میں ہیں۔ مولوی امین الرحمن صاحب بھی مغرب میں ہیں اور ہوسکتا تھا کہ کوئی لپیٹے آجاتا ہم نے حکیم فضل الرحمن صاحب کو آج سے نو ماہ پہلے واپس آنے کا حکم دیا تھا مگر ان میں سے کسی کو واپس آنے کی ترقی نہیں ملی۔ توفیق ملی تو شمس صاحب کو ملی تاں ذریعہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی بے ہوشی ہو کر جب آخری لمحے کا وقت آئے گا۔ اس وقت شمس نامی ایک شخص مغرب سے مشرق کی طرف آئے گا اور اسکے آنے کے ساتھ اسلام کے جادو ختم ہوں گے اور جو وہ ایک صد عظیم کی ابتدا ہوگی اور جو وہ ایک دو سرے کے پیچھے قربانی کے نئے نئے پتے جائیں گے پروردگار کیسے حقیقت اور جمل جانور ہے مگر پروا نہ بھی شع پر جان دینے کے لئے تیار ہو جاتا ہے اگر پروردگار شیخ کیلئے اپنی جان قربان کر سکتا ہے تو کیا ایک عقلمند اور باعزت انسان خدا اور اسکے رسول کے لئے اپنی جان دینے کو تیار نہیں ہوگا ہائے

میں دعا کرتا ہوں

### تبلیغ اسلام کی خاص بنیاد

دیکھی جائیگی اور اس وقت اسلام کو اتنا بکھرا حاصل ہوگا کہ لوگوں کا ایمان لانا اتنا لگجھتی نہیں ہوگا۔ جتنا پہلے ہو سکتا تھا۔ پہلے تو اسلام کی آواز ایسی ہی ہوگی۔ جیسے ایک وحید و طرید انسان کی آواز ہوتی ہے۔ مگر پھر دنیا کے جادو طرے سے پھیل جائیں گے۔ قرآن کریم کے تراجم شائع کر دے جائیں گے۔ لڑ پھر شائع ہونا شروع ہو جائے گا اور اس کے بعد ایک انسان اسلام کی آواز کو اس طرح نہیں سنے گا جیسے آجی آواز ہوتی ہے۔ بلکہ وہ اس آواز کو اس طرح سنے گا جیسے ایک شناخت شدہ آواز ہوتی ہے اور ایسی آواز کا انکار اتنا آسان نہیں ہوتا جتنا ایک منفرہ آواز کا انکار آسان ہوتا ہے یہی معنی اس پیشگوئی کے ہیں کہ اس وقت ایمان قبول کرنا اتنا مشکل نہیں رہے گا۔ جتنا پہلے ہوا کرتا تھا۔ اس وقت اسلام پھیلانے والے بڑی کثرت سے پھیل جائیں گے اور اسلام کی تعلیم سے مانوس ہو جائیں گے اور اسلام قبول کرنا ان کے لئے پہلے جیسا وہ سمجھتے ہیں رہے گا۔ یہ مفہوم ہے جو اس پیشگوئی کا ہے۔ پھر وہ زمانہ بھی آجائے گا جیسا

### پیشگوئی کا دوسرا بطن

پورا ہوا گا اور مغرب سے اسلام کے مبلغ نکلنے شروع ہوں گے اور مغرب میں ایسے لوگ پیدا ہوں گے جو بجائے اسلام کو ماننے کے اسلام کی تبلیغ کے لئے اپنے گھروں سے نکل کھڑے ہوں گے پھر وہ زمانہ بھی آئے گا جب اس دین پر مشرکوں اور مشرکوں سے بائیں گے اور جن میں سورج بھی مشرق کی بجائے مغرب سے طلوع کرے گا اور دنیا بنا ہوا جائے گی۔ یہ سارے بطن ہیں جو اپنے اپنے وقت پر پورے ہوں گے۔ لیکن میں سمجھتا ہوں اس کا ایک بطن یہ بھی ہے جو

### شمس صاحب کے آنے کو پورا ہوا

اور جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ہمارا اس وقت کا عالی مقام جادو ختم ہوگا جو زیادہ سے زیادہ قری ہوتا چلا جائے گا۔ پس ہماری جماعت کے دستوں پر بھی اور جامعہ احمدیہ اور مدرسہ احمدیہ کے طلباء پر بھی بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ جب جادو ختم ہوگا تو اللہ تعالیٰ آتا ہے تو کیے بعد دیگرے قوم کے نوجوانوں کو قربانی کی کھینٹ

# حضرت چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم آن پو پو بہار

(از مکرم چوہدری محمد اسحق صاحب معاون وکیل المال - لاہور)

حضرت چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم میر  
جماعت ہائے رحمدیہ خلق پو پو بہار میں خلق پو پو  
اگست ۱۹۰۶ء میں تقریباً بیس سال کی عمر میں  
حضرت شیخ موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت  
میں حاضر ہو کر لاہور میں حضرت بیان چغتای دین  
صاحب کے مکان پر بیعت سے مشرف ہوئے  
اور بیعت کے بعد قادیان جا کر حضور کی خدمت  
میں حاضر ہوتے رہے۔

سوائے آخری جلسہ سالانہ جبکہ آپ  
بہت کم روز اور بیمار تھے بیعت کے بعد ہمیشہ  
باقاعدگی کے ساتھ جلسہ سالانہ میں شرکت  
ہوتے رہے۔ اس جلسہ میں شہادت رکھ سکنے  
کا آپ کو بچہ نلق اور صدر تھا۔ چنانچہ میرے  
خالہ ماجد صاحبہ حاجی امیر بخش صاحب ۲۵  
دسمبر ۱۹۳۰ء کو جب جلسہ سالانہ کے لئے روانہ  
ہوئے تو حضرت چوہدری صاحب پایادہ ڈھریو  
فرلانگ کا فاصلہ بیماری اور کمزوری کی حالت  
میں طے کر کے سرگرم پوائے اور روانے لگے  
کہ ۵۵ سال کے عمر میں کسی جلسہ سالانہ  
سے محروم نہیں رہا اور اس دفعہ مجبوراً  
نہیں جاسکا اور اسے سخت طاری ہو گئی  
اور آنکھوں میں آنسو آ گئے۔ فائدہ صاحب  
محترم پو پو بھی یہ کیفیت طاری ہو گئی۔ اسی طرح  
ایک چھٹی مکرم بابو قاسم دین صاحب امیر جماعت  
رحمدیہ ملتان سبکوٹ کے نام لکھی اس میں بھی  
جلسہ سے محرومی پر رنج و اندوہ کا اظہار فرمایا

میرے والد صاحب مرحوم اور حضرت  
چوہدری صاحب کے درمیان جن احبیت کے  
بندھ ۵ سال تک ایسی رفاقت، محبت اور  
اخوت کا تعلق رہا۔ جس کی بہت کم نظیر ملتی ہے  
ہر در پر بڑوں کے لئے جنہوں کی جدائی  
میں بے حد شاق و فراق تھی اور عموماً دینی  
اور دنیاوی کاموں میں وہ راضی ہوتے  
تھے اور کوئی اہم معاملہ نہ ہوتا تھا۔

جب تک ایک دوسرے سے مشورہ نہ کر لیتے  
خدمت دین کی راہ میں دونوں پرتنگی اور  
اور آسانی کے زمانے مشترک نہ گزرے ہی  
حضرت چوہدری صاحب کو قرآن مجید  
کے مطالعہ کا عشق کی حد تک شوق تھا۔  
بلاناغہ و بیہ تک تلاوت فرماتے اور آیات پر  
تعمیر اور غور و فکر کرتے رہتے۔ مگر اور گاؤں  
کے بچوں کو قرآن مجید کی تعلیم دیتے۔  
۱۹۳۱ء سے ۱۹۳۲ء تک فنگار

تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کا طالب علم  
تھا اور پندرہ روزہ تک باؤس میں مقیم تھا۔ حضرت  
چوہدری صاحب جب قادیان آئے تو درازہ شفقت

آپ بغیر استطاعت ہر کسی کی مدد فرماتے  
خندہ پیشانی اور اذقانِ ناصلا سے ملنے  
اور نئے دانے پوپ کی روحانیت اور  
اطلاق کی گہرا اثر ہوتا سزا میں وہ سراپا  
محبت اور شفقت تھے۔

خلافتِ تائید کی بیعت میں بھی آپ  
سے نصیحت کی اور آپ کی تبلیغ سے باق  
اجاب بھی آہستہ آہستہ خلافتِ تائید کی  
بیعت سے مشرف ہوئے۔

در حقیقت چوہدری صاحب اس دنیا  
کے آدمی نہیں تھے اور آخر کار ام و سب  
سلاسلِ تیل از نماز مغرب اپنے محبوب حقیقی  
کی محبت اور شکر میں نہیں جمے جدا کر کے

نقد و نظر

سفر نامہ حج (بالقویہ) - مولفہ الحاج چوہدری شیر احمد صاحبہ کے  
صفحہ ۸۰ - کتابت و طباعت دیدیہ زین - قیمت نوے نئے پیسے

مکرم الحاج چوہدری شیر احمد صاحب نے لے کے جو دلچسپ اور مفید مضامین سفر حج کے سلسلے  
میں الفضل میں شائع ہوئے ہیں انہیں بہت سے مفید اضافوں کے ساتھ اب نفاذ پر  
آئے ہیں ایک دیدیہ زین کنیا پچھ کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے۔  
میں بچہ ترقی اور تبلیغی لحاظ سے بہت ہی مفید اور ایمان افزا معلومات پر  
مشتمل ہے جن کا علم ہر مسلمان کو ہونا چاہئے زبان مادہ اور سلیس ہے۔ انداز تحریر آسان  
دلچسپ ہے کہ ایک دفعہ شروع کر کے ختم کر لیں جو پڑھنے کو بھی نہیں چاہتا۔ چنانچہ  
نزدیک اس کی کمزرت اشاعت ہونی چاہئے۔ سفر حج کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے  
نور مشہد و حساب کو تو بالخصوص میں اس کا ضرور مطالعہ کرنا چاہئے۔  
ملک عبد اللطیف صاحب تنگوسہ - پیر کار زگنیت دود لاہور سے منگو ان جاگتی  
ہے۔ لاہور کے کتب فروشوں سے بھی لا سکتی ہے۔

درخواست دعا  
میرے تانا ایک محمد مستقیم صاحب ایڈووکیٹ بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں  
کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کام لے دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین۔  
(جمال الدین سرور احمد فرسٹ ایئر خلیفہ الاسلام کالج لاہور)

## دعاے مغفرت

محرّم ہاجرہ میگ صاحبہ ۵ جنوری ۱۹۶۱ء کو توراہی جہان نامی سے رحلت  
فرمائی ہیں۔ مرحومہ قاری غلام مجتبیٰ صاحب (چھٹی صاحب) کی دختر اور میاں بشیر احمد صاحب  
مرحوم دین میاں موعان الدین صاحب عمر کمسن قادیان کی ایلیہ تھیں۔ ایک بچے غرضے کی فطانت  
کے بعد بغیر تکلف میں وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ رونات کے وقت عورتوں  
سال تھی۔

نمازِ جنازہ کر لیں ایم امین صاحبہ کی کوٹھی پر مولانا عبدالملک خان صاحب نے پڑھائی دعا  
دیگر احباب کے علاوہ کرم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت رحمدیہ کوٹھی بھی نمازہ میں شریک ہوئے  
مرحوم کو مائت مقامی قبرستان میں دفن کیا گیا ہے۔  
مرحوم مرحوم وصال کی پابند تھیں۔ سفید بیماری کی حالت میں بھی جب ان کو پو پو  
آیا تو نماز ادا کرنے کی خواہش کی۔ حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ وانا الیہ راجعون  
سے گہری محبت اور شفقت تھی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کی مغفرت  
اور بلندگی درجات کے صلہ دعا کریں۔

(مشفقان احمد سیکرٹری ہائی جماعت رحمدیہ ایڈووکیٹ)

۷۶ گئی۔  
سورجوری کو م کے بعد دوپہر جب  
حرم ہشتا مغربہ لاہور میں انہیں سپرد  
حاکم کے درپس ہونے تری زبان حال  
کہہ رہے تھے کہ  
اٹھ کر آگئے ہیں تیرہ بزم سے مگر  
کچھ دل ہی جانتا ہے کسی دل سے آگے میں  
اٹھنے والے دعا سے کہتے  
ہر مسلمان ان کی لحد پر شہینہ افغانی کرے  
سبزہ نوستہ میں گھر کی نگہبانی کرے

اداسی زکوٰۃ اموال پو پو بہار سے

## مجلس مشاورت کا دوسرا اہم فیصلہ!

### موصلی احباب توجہ فرمائیں!!

تفارت ہستی مقبرہ سے متعلق ایک اہم فیصلہ بھی بیت المال کی تجویز پر گذشتہ مجلس مشاورت میں برپا تھا جسے صدر امین احمدی نے اپنے ریڈیویشن سٹاٹو م نوڈر پی ۲۴ میں تعیل کے لئے دیکھا دیا ہے۔

جو موصلی باقاعدہ طور پر اپنا چندہ ادا کرتے ہیں ان کے ناموں پر مشتمل ایک کتاب شائع کی جائے۔ جیسا کہ تحریک جدیدین انیسوا سالہ جہاد میں شامل ہونے والوں کی کتاب شائع کی ہے!

اس کتاب کی تیاری سے قبل اس تجویز اور فیصلہ کی اطلاع موصلی احباب کو کیا جانا ازس ضروری ہے۔ اس لئے بذریعہ اعلان بڑا موصلی احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ اپنے وصیت کے جزیروں کی ادائیگی میں باقاعدہ اختیار فرمائیں۔ اور جو احباب بقایا ہیں وہ اپنی سابقہ تک رسالت یا ادا کر کے حساب صاف کر دیں تاکہ ان کے اسماء باقاعدہ چندہ ادا کرنے والوں کی فہرست میں آجائیں۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ جن احباب کی طرف سے ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء تک کسی گذشتہ سال کے فارم اصل پر پور نہیں آئے تو ان کی طرف سے حصہ آندا آ رہا ہو صدر امین احمدی کے قاعدہ کی رو سے وہ بھی باقاعدہ چندہ دینے والے نہیں سمجھے جاتے بلکہ بقایا دار سمجھے جاتے ہیں۔ اس لئے جن احباب نے ابھی تک گذشتہ سال کے فارم اصل کو پیش نہیں کیا وہ اب پُر کر کے جلد ارسال فرمائیں تاکہ وہ اس جہت سے بھی بقایا دار نہ سمجھے جائیں۔

اور اصحابان و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے حلقہ کے موصلی احباب کو خواہ وہ مردوں یا عورتوں کی اطلاع کرا دیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوراز - ربوہ)

## سیکرٹریاں مال کی خاص توجہ کیسے

چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی میں ابھی بہت کمی ہے اور جلسہ کے اخراجات نفع سے کچھ ہی اوپر رقم وصول ہوتی ہے۔ لہذا تمام مقامی جماعتوں سے اتنا سہ اس کی کو پورا کرنے کے لئے پوری پوری کوشش کریں۔ اور یہ خیال نہ پیدا ہر کہ جلسہ تو ہر سال ہوتا ہے اور نفع کے فضل و کرم سے جلسہ بخیر و خوبی انجام پزیر ہوا اور اس سال اپنے سالوں سے بہت زیادہ احباب کو ان مبارک ایام میں رہہ آئے کی سعادت نصیب ہوئی۔ الحمد للہ ملی ذلک لیکن چندہ جلسہ سالانہ کا ایک بڑا حصہ ابھی قابلِ وصول ہے جسے سال ختم ہونے سے پہلے یعنی سہ ماہ پر بل تک پورا کرنا ضروری ہے۔

اسی طرح اب چندہ عام و صدر آمد کے بجٹ پورا کرنے کے لئے بھی زیادہ محنت اور توجہ کی ضرورت ہے۔ سالوں میں سے آٹھ ماہ سے زیادہ عرصہ گزر چکا ہے، ابھی تک تدریجی بجٹ میں ایک لاکھ روپے سے زیادہ کمی ہے۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

## تبدیلی حلقہ جات انسپکٹران بیت المال

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل انسپکٹران بیت المال کے حلقہ جات کی تبدیلی عمل میں لائی گئی ہے۔ لہذا متعلقہ حلقہ جات کے عہدیداران سے خصوصاً اور دیگر احباب سے عموماً گزارش ہے کہ وہ انسپکٹران بیت المال سے تعاون فرمادیں اور باقاعدہ

- ناہا انسپکٹری موجودہ حلقہ
  - سید مختار احمد شاہ صاحب خلیل :- ضلع ملنگمری و ضلع لاہور (داسوئے لاہور شہر)
  - چو بدلی جمیل الرحمان صاحب خلیل :- بہاولپور ڈویژن
  - چو بدلی غلام رسول صاحب :- ضلع سرگودھا
- (ناظر بیت المال ربوہ)

## انصار اللہ خیر پور ڈویژن کا پہلا سالانہ اجتماع

خیر پور ڈویژن کی مجلس انصار اللہ کا پہلا سالانہ اجتماع مرحلہ ۱۲ فروری بروز ہفتہ و اتوار بمقام باندھی ضلع نواب شاہ میں ہونا قرار پایا ہے۔ صدر محترم کے شہریت کا وعدہ فرمایا ہے۔ خیر پور ڈویژن کے زیادہ سے زیادہ انصار کو شہریت کرنی چاہئے۔ باندھی دیوے سے شہریت ہے۔ موسم کے لحاظ سے بستر بہرا لانا چاہیے۔ اجتماع انشاء اللہ گونا گوں روحانی برکات کا حامل ہوگا۔

(ناظم انصار اللہ خیر پور ڈویژن)

## مسجد مبارک ربوہ کیسے صفوں کی ضرورت

جلسہ سالانہ سے قبل مسجد مبارک ربوہ کے نئے پتھ کی صفوں کی ضرورت تھی جو قرض کے تیار کر دینی تھی ہیں۔ اس پر چار صد روپیہ کا خرچ آیا ہے۔ مخلص احباب سے یہ درخواست ہے کہ وہ اس کا خرچ میں حصہ لیں اور مسجد مبارک کی ضروریات کے لئے جلد درخوم بھجوائیں تاکہ قرض کی رقم کو اتارا جا سکے۔

(ناظر تعلم ربوہ)

## ضرورت و سپنسر

عدن میں ایک کو ایف اے ڈی سپنسر کی ضرورت ہے جو احباب باقاعدہ ڈسپنسر ہوں اور اس کام کا اچھا تجربہ رکھتے ہوں۔ ان کے لئے اچھا نرخ ہے۔

تختہ: ۵۰۰ - ۳۰۰ - ۲۰۰ - ۱۰۰ - ۵۰ - ۲۰ - ۱۰ - ۵ - ۲ - ۱  
کو ایف سپنسر :- ڈسپنسر ادان کی ایمر کے لئے ہر تین سال بعد ایک سینئر گلاس بھری سفر مکات :- مکان جیسا کہ مائیکاس جس کا کریڈیٹ تجاویز ماہوار ہوگا۔  
خواہشمند احباب اپنی درخواستیں مع ضروری کوائف مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجیں۔ (دو کھیل انٹرنیٹ ربوہ)

## حج بیت اللہ

کچھ عرصہ سے خدام الاحمدیہ مرکز کے پروگرام میں یہ چیز بھی شامل ہے کہ ہر سال خدام الاحمدیہ کا ایک نمائندہ حج کے لئے جائے۔ گذشتہ سال خصوصاً ہے کہ تحریک ج میں خاطر خواہ فنڈ نہ ہونے کے باعث ہمارا نمائندہ نہ جاسکا۔ اس سال ارادہ ہے کہ انٹھٹا لے تو فنڈ بٹنے تو ہمارا نمائندہ ضرور حج کو جائے۔ اس لئے جو مجلس کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ اس اہم اسلامی عبادت کے ثواب میں شریک ہوں۔ اور تحریک حج کے فنڈ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اسی تحریک کے ممبران کو سال میں صرف ایک روپیہ چندہ دینا ہوتا ہے۔ امید ہے کہ تائیدی اپنے ہاں اس تحریک کو عام فرمائیں گے اور خدام اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں گے۔ انسپکٹران خدام الاحمدیہ کو بھی ذمہ خیال کے لئے توجہ دلائی گئی ہے۔

۷- مجلس مرکزیہ کی ہر نمونہ میں ہے کہ اس سال سینئر حضرت شیخ مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کون صحابی خدام کے نمائندہ کے طور پر حج کے لئے تشریف لے جائیں اس لئے حضور کے صحابہ میں سے جو بزرگ اس کے لئے تیار ہوں وہ فری طور پر اطلاع دیں۔ چونکہ حکومت کی طرف سے حج پر جانے والوں کا انتخاب بذریعہ قرعہ ہوتا ہے۔ اس لئے ایک سے زیادہ درخواستیں بھیجی جیسٹائیں گی۔ جس دوست کا انتخاب کیا گیا ان کی خدمت میں انشاء اللہ نفع لے بھری جہاد کا نصف کرایہ خدام الاحمدیہ کی طرف سے پیش کیا جائے گا۔

(مدیر اصلاح در انشا و مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## دعائے مغفرت

میرے چچا زاد بھائی محترم محمد و حبیبان صاحب اچانک ربوہ ایلڈ پرنسپر و ناخ کی رگ پھٹ جانے کی وجہ سے کوروز ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء بوقت سات بجے شام وفات پائے۔ ان اللہ داننا ایڈر اچھوں۔ ان کی طرح جاننا وفات کا بہت صلہ ہر سچا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں جگہ دے۔ مرحوم کو رحمت سے خاص رحمت نمنی۔ یادگار صرف اپنی بیوہ چھوڑی۔ و نافرمانی کی انٹھٹا لے ہم سب کو صبر کرنے کی حالات عطا فرمائے۔ غز وہ محمد شمس الرحمن



# ضلع جھنگ کے مختلف شہری علاقوں میں گندم کی فیبر پرائس شاپس کھولنے کی تجویز

زرعی اصلاحات کے تحت ۳۹۲۶۰ ایکڑ زمین مزارعین میں تقسیم کی جا چکی ہے۔

خان ظفر الحق خان صاحب ڈپٹی کمشنر ضلع جھنگ کا پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے ضلع جھنگ کے ڈپٹی کمشنر جناب خان ظفر الحق خان صاحب نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے ضلع کے ۱۱ مسائل کا جائزہ لیا اور حکومت کی رفاہی سرگرمیوں کی تفصیل بیان کی۔

آپ نے ضلع جھنگ میں گندم کی قیمت اور سپلائی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ گندم ۱۶ سے ۱۸ روپے میں تک فروخت ہو رہی ہے حکومت نے ۲۵۶ ٹن گندم ۱۶ روپے فی ٹن کے حساب سے فروخت کی ہے۔ آپ نے بتایا کہ جس علاقے سے بھی قیمتیں رخصت کے اطلاع موصول ہوتی ہے وہاں حکومت گندم پہنچانے کا انتظام کرتی ہے یہ تجویز بھی ذرا عرصے کے بعض شہروں اور قصبوں میں گندم کی فیبر پرائس شاپس کھول دی جائیں۔ تاکہ عوام کو آسانی سے گندم دستیاب ہو سکے۔

آپ نے ضلع میں گندم کی فصل کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ایک دو ہاشیوں ہو جانے کا وجہ سے گندم کی فصل پر بہت خوشگوار اثر پڑا ہے۔

آپ نے بتایا اس وقت ضلع میں ۱۲۲۶۹۵۸ ایکڑ زمین غیر لاث ہے جس کا زیادہ حصہ دریا برد یا سیم زدہ ہے اس زمین کو ٹریب و پل اسکیم کے تحت آباد کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ یونین کونسلوں کو بھی تحریک کی جا رہی ہے کہ وہ اس اسکیم سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ حکومت اس سلسلے میں ترقی و ترقی فرم سے دینے اور دیگر مہتمم کی ہولتیں دینے کے لئے تیار ہے۔

آپ نے یونین کونسلوں کی تعمیر سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یونین ۲۰۳۳ نے ٹریب و پل اسکیم کو بھی تعمیر کیا۔ ایک ۲۳۳ میں تین پختہ کرنے سکول کے لئے تعمیر کے لئے ۵۰ جھنگڑوں کی تفصیل کرا لیں۔ کونسلوں کی طرف سے مزید عمارتیں اور اسپتروں کو کھولنے کے مطالبے آئے ہیں جنہیں حکومت پورا کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔

محترمہ عنایت بی بی صاحبہ کی وفات

ان اللہ وانا الیہ راجعون

ربوہ ۲۸ جنوری محترمہ عنایت بی بی صاحبہ کی وفات ہوئی۔ اول محترمہ علم محمد رفیعہ الزین صاحبہ فرشتی مرحومہ و مفردہ کل مورخہ ۲۸ جنوری ۱۹۶۱ء کو شام ۵ بجے کے قریب ربوہ میں وفات پائیگی۔ انشاء وانا الیہ راجعون۔

موجودہ سہ ۱۹۰۵ میں حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام کی بی بی صاحبہ کی وفات ہوئی اور میر تقی میر نے ایک احادیث کے بعد حضرت سید محمد رفیق علیہ السلام کی وفات ہونے کی خبر مرحومہ کو کئی اولاد دہی۔

اجاب کام منفرد اور بلندی دہات کے لئے دعا فرما دیں۔

محمد اسحاق حامی

۳۔ میلنگ روڈ لاہور

## لیڈر

(بقیہ صفحہ)

منٹ! گویا ایک سال میں چالیس گھنٹے اور دس سال میں ۴۰۰ گھنٹے اور ۵۰ سال میں کتنے دن اور کتنے اور جینے! اور یہ تحقیق کسی طائفے یا واعظ کی نہیں۔ حاصل دوسرے کے ڈاکٹروں کی ہے۔

(صدقہ صبر) گھنٹہ ۳۰ جنوری ۱۹۶۱ء

## کابلوں میں بہبود اور نامناسب فیشن کے رجحان کو روکنے کی تہا

تنگ پتلونیں اور جسٹ قمیضیں پہننے کی ممانعت۔

لاہور ۲۸ جنوری۔ صوبائی محکمہ تعلیم کے ڈائریکٹر نے مغربی پاکستان کے تمام کالجوں کے پرنسپلوں اور تعلیم کے علاقائی ڈائریکٹروں کو ہدایت کی ہے کہ وہ طلبہ کو کسی بھی حالت میں تنگ موہری کی پتلون پہننے کی اجازت نہ دیں اور طالبات کو جسٹ قمیض پہننے کی سختی سے ممانعت کی جائے۔ یہ ہدایت ایک سختی سے ارسال میں کی گئی ہے جس میں اس سلسلے کی بعض سابقہ ہدایات کی وضاحت کی گئی ہے۔

سابقہ ہدایات میں کالجوں کیسے نو فیشن کا مسئلہ پتلون کی صورت پر پھیلاؤ اور انہیں یہ اختیار دیا گیا تھا کہ وہ اپنے کالج کی واپس کے مطابق طلبہ کے لئے ایسا لباس تجویز کر سکتے ہیں جو سادگی، سلیقہ و دانشمندی اور نظم و ضبط کا اظہار اور فضول خرچی سے سزا ہو۔ تاہم ہدایات میں اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ طلبہ کو کسی بھی صورت میں تنگ موہری کی پتلون پہننے کی اجازت نہیں دینا چاہیے۔ اسی طرح زنانہ کالجوں کی پتلونوں کو ہارم کی گئی ہے۔

### حب مقوی خاص

علاجت کی بے نظیر گواہی ہے

اہم طاقت پیدا کرتی ہے۔ اس لئے ہمارے دوست ہرگز نہ ٹھکائیں۔ قیمت فی شیشہ ۲۸ گولی -/Rs ۱۷

### حب دجا خاص

علاجت کی بے نظیر گواہی ہے

اہم طاقت پیدا کرتی ہے۔ اس لئے ہمارے دوست ہرگز نہ ٹھکائیں۔ قیمت فی شیشہ ۲۸ گولی -/Rs ۱۷

### سر سفید نورانی

انحصار میں کھریا کی کامیاب علاج ہے

نظر کو تیز کرتا ہے اور عینک سے بے نیاز کر دیتا ہے

حق کہ انتہائی وقت باندھنے کے کامیاب علاج ہے

انحصار میں رنگ نہیں دینا اس لئے بالکل صحت مند رہا گیا ہے

قیمت فی شیشہ ۲۸ گولی -/Rs ۱۷

### جاگلے پلن

مقوی ل مقوی ناغ اور مقوی اعصاب ہیں۔ ذہنی قوت اور پرورش دینے والی اور قابل کورہ کرتی ہیں طبیعت میں شگفتگی و نشانت پیدا کر کے قوت کارآمدی کو بڑھاتی ہیں اور ہرگز کی خرابی دھرتی اور نفاذ کو پوری طرح برون بنا دیتی ہیں۔ قیمت فی شیشہ ۲۸ گولی -/Rs ۱۷

### لوکل سیل

شفا و صحت کی حالت

### دواخانہ دارالامان ربوہ

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی

لاہور۔ جوہر آباد۔ بھیرہ۔ برائے ایڈوانس بکنگ فون۔ ۱۔

لاہور۔ ۲۲۳۳۳۷۔ ۶۔ ربوہ۔ ۶۵۵۶۔ سرگودھا۔ ۲۲۳۳۵۰۔ ۵۔ فون۔ ۲۵۰۰۔ ۱۔ ۶۵۵۵۰

انڈیا ہونڈا سرگودھا	۲-۱۰	۵-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵	۱۰-۲۵
ربوہ، جوہر آباد	۴-۲۰	۹-۱۵	۱۲-۱۵	۲-۲۰	۲-۲۰	۲-۲۰	۲-۲۰	۲-۲۰	۲-۲۰	۲-۲۰
سرگودھا، لاہور	۴-۱۵	۶-۱۵	۸-۱۰	۱۱-۱۵	۱-۲۰	۳-۲۰	۵-۱۵	۵-۱۵	۵-۱۵	۵-۱۵
سرگودھا، لاہور	۵-۲۵	۶-۲۵	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵
بھیرہ، سرگودھا	۳-۲۵	۴-۲۵	۵-۲۵	۶-۲۵	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵
انڈیا ہونڈا	۲-۲۰	۳-۲۰	۴-۲۰	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۰	۸-۲۰	۹-۲۰	۱۰-۲۰	۱۱-۲۰

حیدرآباد ٹیلی فون ۵۲۵۴